



Dipl.-Pol. Jana Maláčová, MSc.
ministryně práce a sociálních věcí

V Praze dne 27. 10. 2020
Č. j.: MPSV-2020/211585-194

Vážené kolegyně a vážení kolegové,

vím, že situace je vážná, a že děláte mnohem víc, než po Vás kdokoli může žádat. Že jste spolu s klienty extrémně ohroženi, a že bez Vás by se celá péče zhroutila. A že se zdravotníky patříte k lidem, kteří naši zemi chrání před pádem do propasti.

Asi nebudu přehánět, když řeknu, že my všichni jsme Vám za to nesmírně vděční. Protože ale jako ministryně práce a sociálních věcí mám více možností než ostatní, přidám k díkům i několik závazků.

Zaprvé víte, že v tom nejste sami. Vláda na pomoc povolala studenty sociálních oborů, kteří Vám budou pomáhat tam, kde to potřebujete. Máme pro Vás poradenskou linku 771 139 342-3, kam můžete v pracovní době volat a my Vám pomůžeme.

Zadruhé máte právo na ochranu před nákazou. I proto jsme klientům zrušili vycházky mimo areál zařízení, zavedli povinné roušky, povinnost nahlásit nemoc či karanténu a také omezili Vaše služby pouze na základní činnost. Sociálním zařízením také stále poskytujeme dotace na nákup ochranných pomůcek. Plošné testování zaměstnanců sociálních služeb, které se na jaře tolik osvědčilo, dnes konečně schválila na můj podnět vláda. Testování zaměstnanců i klientů sociálních služeb antigenními testy by dle příslibu Ministerstva zdravotnictví mělo být zahájeno od příštího týdne.

Zatřetí jsme zajistili péči o Vaše děti ve věku od 3 do 10 let, aby se o ně měl v době nouzového stavu kdo postarat. A kdo by přesto musel zůstat doma, může čerpat ošetřovné, které jsme rozšířili po celou dobu platnosti mimořádných opatření.

Začtvrté, peníze nejsou vše, ale jsou důležité. Jak víte, po jarní krizi jsme desítky tisíc pracovníků odměnili za jejich nasazení, a stejnou podporu budu žádat i nyní. Země si konečně uvědomila, jak důležitá a těžká je Vaše práce, a proto navyšujeme mzdy a platy v zařízeních sociálních služeb od 1. ledna 2021 o 10 %.

Zároveň vím, že tam, kde Ministerstvo práce a sociálních věcí závisí na ostatních, se věci často nedaří rychle dotáhnout. Týká se to například vyčlenění přechodných lůžkových kapacit pro nakažené klienty sociálních služeb. Je to můj dluh, který co nejrychleji splatím.

Všichni tušíme, že se můžeme dostat na hranu možného, kdy kapacity státu v některých oblastech nemusí stačit. Čeká nás všechny test odolnosti, fyzických i psychických sil.

Za sebe a své kolegy ale mohu slíbit, že tu pro Vás po celou dobu budeme jako servisní organizace. Že Vám budeme naslouchat, a vše, co bude v našich silách, uděláme a splníme. Protože jsme v tom společně a já jsem tu pro Vás.